

ΚΟΚΚΙΝΗ ΚΑΡΤΑ

Ψηστήρι κάνουν στις γκόμενες

Τι σχέση έχουν ο Μητροπάνος και ο Καραμαρτζούνης με τον Καραγκούνη; Ο Κώστας Καίσαρης επιλαμβάνεται του θέματος της επιστροφής του αποκαλούμενου "τυπάρη" στον Παναθηναϊκό και καταθέτει την άποψη του.



Στον Παναθηναϊκό και ειδικά μετά την εξασφάλιση της άδειας άρχισαν να συμπληρώνονται ένα προς ένα τα κομμάτια του παζλ. Σχετικά δηλαδή με την ομάδα της επόμενης ομάδας. Ήδη έχει αφιχθεί ο Μπαράμι. Ο Μπεργκ, το τανκς, είναι κλεισμένος, ενώ βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη το θέμα-Καραγκούνη.

Αυτόν που είχαμε διώξει, δηλαδή, πέρσι όταν ήταν 35 τον θέλουμε τώρα που είναι 36. Άλλωστε ο Γιάννης Αλαφούζος το είχε δηλώσει και σε ανύποπτο χρόνο μάλιστα: "η πόρτα του Παναθηναϊκού θα είναι ανοιχτή. Να έρθει ο Καραγκούνης για έξι μήνες να κλείσει την καριέρα του έναντι ενός συμβολικού ποσού".

Αυτά πριν ένα χρόνο. Τώρα όπως διαβάζουμε στα ρεπορτάζ Νταμπίζας-Σαραβάκος έχουσε πέσει με τα μούτρα απάνω στον Καραγκούνη και του κάνουν ψηστήρι, να υπογράψει στον Παναθηναϊκό. Όχι για έξι μήνες, όπως είχε πει ο πρόεδρος. Ούτε για να κλείσει την καριέρα του έναντι συμβολικού τιμήματος. Τον θέλουν για να αποτελέσει τον ηγέτη αυτής της νέας προσπάθειας. Όπως του είχε πει ο Τζιγγερ το 2007, όταν γύρισε πίσω από τη Μπενφίκα.

Κι η ελληνική γλώσσα δόξα το Θεό, είναι η πλέον πλούσια. Μακράν της δεύτερης. Όσες λέξεις θες υπάρχουν για να διατυπώσεις αυτό που

θέλεις. Το "ψηστήρι", όμως, στην προκειμένη περίπτωση δεν συνάδει. Ψηστήρι κάνουν στις γκόμενες. Όχι στους ποδοσφαιριστές. Τη γκόμενα έχεις στο πίσω-πίσω για να τη ψήσεις. Σου λέει "όχι", αλλά εσύ επανέρχεσαι. Δεν το βάζεις κάτω. Σου ξαναλέει "όχι", αλλά εσύ δεν τα παρατάς. Και την έχεις συνεχώς στη τσιλάρα. Στο πες-πες. Κι όταν η γκόμενα δεν στο ξεκόβει με τη μια κι έχει πρόθυμα και ανοιχτά τ' αυτιά της για να ακούσει αυτό που της λες, ποτέ δεν σταματάει το ψηστήρι. Αν έχεις δηλαδή τη καψούρα και θέλεις σώνει και καλά να τη ρίξεις.

Στον ποδοσφαιριστή από που κι ως που να κάνεις ψηστήρι; Με τον ποδοσφαιριστή κάνεις δουλειά. Κάνεις νιλ. "Τόσα δίνω, πόσα θες" όπως έλεγε κι ο συγχωρεμένος ο Μητροπάνος. Δεν υπάρχουν αγάπες και λουλούδια στο ποδόσφαιρο. Όπως δεν υπήρχαν πέρυσι από πλευράς Παναθηναϊκού όταν τον πήγαιναν τον Καραγκούνη από σήμερα σε αύριο, χωρίς καν να του

κάνουν πρόταση. Από που κι ως που, λοιπόν, ψηστήρι; Χάρη δηλαδή θέλουμε να τους κάνει ο Καραγκούνης; **Σε αυτές** τις δουλειές τα πράγματα είναι απλά: αφού εσύ σαν ομάδα χτυπάς την πόρτα το ποδοσφαιριστή είσαι υποχρεωμένη να του πεις και το νούμερο. Που στη συγκεκριμένη περίπτωση του Παναθηναϊκού είναι γνωστό: ταβάνι δηλαδή στα δύο κατωστάρικα. Κι άιντε να βάλουμε και κάτι φιλά από πάνω, επειδή ο Γιώργος είναι δικό μας παιδί. Κι ο Γιώργος κι ο κάθε Γιώργος κάνει τα κουμάντα του. Με βάση το συμφέρον του κι όχι ανάλογα με το ψηστήρι. Και σε αυτά τα κουμάντα είναι αρκετά οι παράμετροι. Και το οικονομικό, αν δηλαδή μπορεί να βρει αλλού περισσότερα λεφτά αλλά και τα αγωνιστικά δεδομένα.

Τι προοπτικές υπάρχουν δηλαδή στην ομάδα: σίγουρα ο Παναθηναϊκός για πρωτάθλημα δεν πάει. Γιατί πάει όμως; Πάει για τη δεύτερη θέση; Κομμάτι δύσκολο. Όσο χύμας κι αν είναι αυτός ο Σαββίδης έχει λεφτά



στο παντελόνι να ρίξει. Να χτυπήσει ο Παναθηναϊκός την τρίτη θέση; Να φτιάξει δηλαδή μέσα στο καλοκαίρι και στο φτου κι από την αρχή καλύτερη ομάδα από τον Ατρόμητο και τον Αστέρα Τρίπολης; Να φέρει βόλτα, δηλαδή, ο Αναστασίου που είναι πρωτόμπαρκος, Τσιώλη και Παράσχο; Κι αυτό δύσκολο. Άρα στόχος του Παναθηναϊκού είναι να κερδίσει αυτό που έχασε φέτος: την Ευρώπη! Την 5η θέση, δηλαδή, πάνω από τον ΠΑΣ και την Σκόντα κι οποιονδήποτε άλλον, σαν τον Κομπούτη, που μπορεί να έχει αυτή τη φιλοδοξία.

Κανονοποιεί αυτός ο στόχος τον ποδοσφαιριστή Καραγκούνη; Από τη Φούλαμ και τη Πρέμιερσιπ στη Ξέρα και

στην άπνοια της Σούπερλιγκ; Θα πει κάποιος κι αν δεν βρει κάπου αλλού καλύτερα; Πράγματι. Αυτή είναι σωστή ερώτηση. Και για αυτό ο Καραγκούνης το τρενάρι. Και λένε να περάσει πρώτα το ματς της Εθνικής. Και βλέπουμε. Γιατί αυτές οι συνθήκες στον Παναθηναϊκό δεν τον ψήνουνε. Συν το οικονομικό βέβαια. Καραγκούνη τον λένε. Δεν τον λένε Καραμαρτζούνη, που χάριζε τα λεφτά στους φτωχούς.

Αν δεν κάνω λάθος ήδη του χρωστάνε κάπου τέσσερα κατωστάρικα. Και τον έχουσε μαζί με όλους τους άλλους στο πας Γιάννενα. Ακόμα και αυτά τα λίγα που του δίνουσε δηλαδή, δεν Ξέρι ποτέ θα τα πάρει. Συν τις γενικό-

τερες συνθήκες. Να μην Ξέρις, δηλαδή, τι σου Ξημερώνει και τι θα πει ο Αλαφούζος. Όπως είπε ότι τον Νταμπίζα του τον πρότεινε ο Καραγκούνης.

Για να μην πολυλογούμε, λοιπόν, κανένα ψηστήρι κανενός Νταμπίζα και κανενός Σαραβάκου, δεν πρόκειται να παίξει ρόλο στην απόφαση του Καραγκούνη. Το ψηστήρι, όπως είχαμε πει και στην αρχή, πάνε πότε-πότε στις γκόμενες. Όχι στους ποδοσφαιριστές. Ο Καραγκούνης έχει φιλοδοξίες για κάτι καλύτερο. Και κανείς δεν μπορεί να του στερήσει αυτό το δικαίωμα. Την αγάπη του στον Παναθηναϊκό, άλλωστε την έχει δείξει. Ο Παναθηναϊκός έχει να του δείξει κάτι;

Υπομονή στη ζούγκλα

Το στιγμιότυπο το μεσημέρι της Κυριακής, σε αίθουσα κεντρικού αθηναϊκού ξενοδοχείου, εκεί όπου παρέθετε γεύμα ο Πατριάρχης Μόσχας Κύριλλος.

Ο περιφερειάρχης Αττικής Γιάννης Σγουρός πλησιάζει τον ιδιοκτήτη του ΠΑΟΚ Ιβάν Σαββίδη και του λέει: «Να θυμάσαι ένα πράγμα. Το ποδόσφαιρο θέλει χρήματα, αλλά κυρίως υπομονή». Ο κ. Σαββίδης άκουσε, αλλά δεν άφησε να φανούν τα συναισθήματά του.

Χθες το μεσημέρι ο Κώστας Κατσουράνης, σε δηλώσεις του σε ραδιοφωνικό σταθμό, εξέ-

φρασε την άποψη ότι στην Ελλάδα δεν υπάρχει υπομονή ούτε στο ποδόσφαιρο. Και ξεκαθάρισε ότι πρέπει να μπου οι βάσεις για τη δημιουργία μιας ομάδας, να γίνει η αρχή ώστε να οικοδομηθεί ένας ΠΑΟΚ (εν προκειμένω) σε στέρεες βάσεις και να μπορέσει να φτάσει στο μέλλον σε κατάκτηση τίτλων.

Να θυμίσουμε και την αντίδραση του Σαλπγιγιδη, αμέσως

μετά το φινάλε των πλέι οφ; Ο διεθνής στράικερ αγνόησε το κόστος, δεν θέλησε να γίνει αρεστός και να χαϊδέψει τα αυτιά των φανατικών και αναφέρθηκε στις «συνθήκες ζούγκλας» που συχνά-πυκνά επικρατούν στα ελληνικά γήπεδα.

Συνθήκες που διώχνουν τον υγιή φιλάθλο από τις κερκίδες και διαιωνίζουν μια άσχημη κατάσταση στο εγχώριο ποδόσφαιρο.

Τρεις αντιδράσεις, τρεις τοποθετήσεις που λένε πολλά. Από τη μια η έλλειψη υπομονής, η πάση θυσία κυριαρχία και η δημιουργία ομάδας έστω και με πύλινα πόδια. Που - αναπόφευκτα - θα έχει πολλά σκαμπανεβάσματα. Επιπρόσθετα, απόψεις για την πίεση που ασκείται στους πρωταγωνιστές των γηπέδων, πίεση που ώρες ώρες δείχνει αφόρητη και ελάχιστοι όμως μπορούν να αντέξουν.

Είναι Ξεκάθαρο ότι οι ποδοσφαιριστές χτυπούν το καμπανάκι. Δεν πρόκειται για συγκεκριμένη ομάδα ή συγκεκριμένο γήπεδο. Το φαινόμενο τείνει να εξαπλωθεί. Και είναι σαφές ότι μόνο αν αναλάβουν πρωτοβουλία οι παίκτες μπορεί να βελτιωθεί η κατάσταση. Με την προϋπόθεση, φυσικά, ότι θα τους ακούσουν οι αρμόδιοι, και κυρίως οι πολύ φανατικοί οπαδοί.